



迟一勋(蓝衣护士)抢救病人过程。视频截图

# 和死神抢生命，你们赢了！

青大附院崂山院区抢救病人视频刷屏 男护士迟一勋飞身跃上急救平车做心肺复苏被赞“帅爆了”



飞速旋转的车轮，急速奔跑的脚步，一跃而起的身影，心无旁骛持续按压……7月20日，一位名叫“月英”的网友发布的一条视频引发无数网友点赞。视频记录了青大附院崂山院区抢救一名心脏骤停患者时的动人一幕：一名患者突然晕倒在大厅，医护人员和保安立即行动，分工协作，送往急救室，这时，一名男护士一跃而起，跳上行进中的急救平车，争分夺秒为患者展开心肺复苏……这惊心动魄的场景被路人记录下来上传至网络，很快成为热点视频。昨日，记者采访了飞身跃上急救转运平车的急诊科护士迟一勋，听他讲述了整个事发经过。



迟一勋

## / 幕后 / 生死时速是急诊人日常

冯英介绍，早上的患者抢救案例其实是急诊医护人员日常工作的一个缩影。急诊科的工作常常需要面对各种紧急情况，而且这些情况往往非常危急。为了确保患者在院内的急救安全，急诊科有完善的院内急救流程，包括院内急救专线电话。当患者在院内出现紧急病情变化时，发现人会立即拨打急诊科专用急救电话。急诊科接到电话后，会立即安排护士和医生携带急救箱前往事发区域展开抢救。医生和护士会第一时间判断患者的病情，并在发生猝死等紧急情况时立即实施抢救，将患者转移至急诊抢救室，并在这个过程中持续进行抢救。

冯英所言，网友们通过毛女士拍摄的视频得到了证实。这扣人心弦的一幕，发生时医护人员高效而有序，大家分工明确，忙而不乱。除了医护人员的协作，就连医院的保安都发挥了作用，网友们点赞：“那几个保安也很赞！”

## / 延伸 / 每一次抢救成功 离不开团队配合

心脏骤停是医学领域最危急的情况之一，4至6分钟后会造成患者脑和其他人体重要器官组织不可逆的损害，若得不到及时有效救治，常致患者死亡。

在这场“生死时速”的急救过程中，除了“飞身而上”的护士迟一勋，参与抢救还有很多没被注意到的医务工作者，视频中穿着白衣的急诊护士汪旭、马云云，他们都是在上班途中正好遇到突发情况，立马参与到抢救中，帮助搬运患者，同时在一旁推动急救平车，疏散人群，保证患者能够第一时间被送到抢救室。“我正准备去科室，结果一进到门诊大厅就看到一名男子躺在地上，同事们正在给他心肺复苏。”急诊科护士马云云告诉记者，她立马冲过去帮助一起紧急施救。马云云说，当记者给她打电话时，她一开始都不记得早上发生的这一幕，因为这对急诊人来说，都是日常工作。

在医院里，黄金4分钟的理念根植于每一个工作人员的内心。每一次抢救的成功，都离不开团队齐心协力的配合，都离不开救死扶伤信念的支撑，哪怕只是默默伸出的一个援手，都闪耀着团队协作精神与急救文化的光芒。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 徐小秋

院区急诊科护士迟一勋，听他讲述事发经过。

7月20日早上7时许，一名50多岁的男子到医院就诊，刚刚踏入门诊大厅，突然倒了下去。导医台护士见状立马拨打急诊分诊台电话，急诊科立即派出医生护士带着抢救设备赶来。“看到患者的时候，他脸朝地，四肢僵硬，呼吸心跳全无，同时口吐鲜血，鼻腔也满是鲜血。”迟一勋说道，在场医护人员迅速展开急救，为患者清理口鼻分泌物，将患者头偏到一侧，随后，医护人员、保安合力将患者抬到急救转运平车上。

“快走，赶快送入抢救室！”呼吸科王丽君医生话音未落，大家推着急救车跑向急救室，“让一下、让一下！”这时，护士迟一勋一个飞身就跳到了急救平车上，立刻为患者展开心肺复苏急救。

记者从视频里看到，迟一勋开始跟着急救平车一起奔跑，然后一个飞跃跳上车，跪下来，毫不犹豫展开心肺复苏急救。“我们做胸外按压时，需要双手垂直下压，如果力度不够会影响心肺复苏的效果。”迟一勋说，平车上的施救空间有限，由于不能将身体重量压在患者身上，迟一勋只能跪着，一边用双腿支撑身体，一边为患者做急救。急救平车快速移动，在没有任何保护的前提下要进行心肺复苏和保持自我平衡是件很难的事情，但他一路从未停下动作，哪怕是拐弯时差点被甩出去。飞速旋转的车轮，急速奔跑的脚步，心无旁骛地持续按压……这惊心动魄的场景，医护人员与死神赛跑的身影被毛女士记录下来。

在这之后，急诊医护人员为患者进行了近3个小时的抢救，患者最终转危为安，转入重症监护室继续治疗。据介绍，这名患者是独自就医，身边没有任何家属。在这种情况下，院方立马开通“绿色通道”，第一时间展开抢救。

## 拐弯时自己差点被甩出去

随后，记者联系到视频中那位飞身跃到急救平车上的青大附院崂山



扫码观看  
救人视频